



# ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru  
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

## ЛЕНИН — НАША СИЛА, НАШЕ ЗНАНИЕ И ЗНАМЯ!

### НЕОБХОДИМА НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ СИСТЕМ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ

**Коллапс ЖКХ накрыл Россию – от московского региона до Дальнего Востока. Сообщение о коммунальных авариях в условиях обычных для России морозов вот уже месяц возглавляют сводки происшествий и порядком испортили россиянам новогодние каникулы.**

Власть же – федеральная, региональная и муниципальная – упорно продолжает рассказывать замерзающим людям об отчётных миллиардах, о «масштабных инвестициях в инфраструктуру ЖКХ». Федеральный минфин рапортует, что расходы только федерального бюджета (не считая региональных) на систему ЖКХ в 2023 году составили огромную сумму – 856 млрд рублей. Тогда почему десятки тысяч россиян оказались в лютые морозы без тепла, воды, а иногда и без электричества?

Да, морозы в этом году ударили сильные, но разве 5, или 15, или 25 лет назад не было у нас в стране таких морозов? А старожилы ведь вспомнят, что по народному календарю в январе должны быть не только рождественские, но ещё и более сильные крещенские морозы.

В этом году, видимо, в целом ряде регионов до предела реформированная и приватизированная система ЖКХ прошла «критическую черту» и начинает сыпаться уже не только от ударов «генерала Мороза». Трубы, которые сегодня лопаются, и раньше были не намного прочнее, но раньше за ними был уход и присмотр, а теперь этого, увы, нет. И власть обязана признать свои ошибки. Пора прекратить порочную практику «защиты чести мундира» нерадивых управленцев!

Власть обязана признать, что специалистов эксплуатации ЖКХ, грамотных и толковых, практически не осталось. Всевозможные «современные технократы» и «эффективные менеджеры» не спасут никакую отрасль народного хозяйства, не поднимут никакое производство – они могут

только писать красивые отчёты и делать презентации. В таких отраслях, как ЖКХ, нужны подготовленные грамотные профессионалы своего дела, умеющие работать в любое время года и суток.

Чиновники говорят нам о сотнях миллиардов рублей, выделенных на ЖКХ, но почему-то забывают о коррупции, о том, что эти средства надо не «осваивать», а грамотно распределять и расходовать. И, конечно, такая аварийная отрасль, как ЖКХ, нуждается в увеличении финансирования, а правительство и «Единая Россия» приняли бюджет, по которому уже в 2025 году начнётся масштабный секвестр финансирования системы ЖКХ на 43%, до 501 млрд рублей. В 2026 году траты сократятся ещё на четверть, до 382 млрд рублей.

И вот уже громче зазвучала поддержка идеи КПРФ о необходимости национализации системы ЖКХ (хотя само слово «национализация» усиленно вымарывается либералами на протяжении нескольких десятилетий). Я тоже являюсь сторонником национализации стратегических отраслей, обеспечивающих оборону, выживание и жизнедеятельность страны. Национализации грамотной, продуманной, способной не только спасти умирающие отрасли, но и придать им серьёзный импульс для развития.

Время «лихого либерализма», когда рынок должен был якобы сам всё отрегулировать, прошло. Пора перестать уже играть в дикий капитализм, в распродажу государственной собственности в угоду кучке олигархов и финансовых глобалистов. Отменить законодательство «Единой России» по приватизации жилищно-коммунальных систем, передаче

их в концессию. Россия должна вернуться к государственному управлению и государственному планированию в стратегических отраслях. Национализация систем жизнеобеспечения просто необходима!

А ещё надо разобраться с уже выделенными деньгами и проследить, насколько правильно они расходовались, потому что в системе ЖКХ коррупционная составляющая велика как нигде. И работу эту надо вести планомерно и комплексно: начинать с прокурорских проверок на низовом уровне и потом подниматься вверх – к самым жирным выгодополучателям.

Половина зимы ещё впереди, но, к сожалению, граждане не получили от властей внятных и понятных сигналов, как ситуацию будут исправлять. Принцип «Если труба лопнула – нужно найти виновных и залить проблему деньгами» сейчас уже не сработает: износ сетей в регионах составляет 70–80%, а кое-где даже приближается к 100%, но никто ничего не ремонтирует, хотя деньги исправно осваиваются и по бумагам всё хорошо.

Трубы времён Леонида Ильича, так же, как и «хрущёвки», отслужили свой век и даже сверх того – и мы должны быть благодарны славному советскому периоду за это и за многое другое.

А играть в капитализм пора прекращать – хватит! Даёшь восстановление советских стандартов жизнеобеспечения!

**Николай ХАРИТОНОВ,**  
кандидат в президенты РФ  
от КПРФ,  
газета «Правда», №3  
(31496)

### Выборы – 2024

#### Н.М. Харитонов зарегистрирован в Центризбиркоме кандидатом на должность Президента Российской Федерации

9 января 2024 года в 11 часов 3 минуты официально было объявлено председателем Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Э.А. Памфиловой о регистрации Н.М. Харитонова кандидатом на должность президента Российской Федерации.

В команде КПРФ, сопровождавшей Н.М. Харитонова и Г.А. Зюганова, также были члены Президиума, секретари ЦК КПРФ Г.П. Камнев, М.В. Дробот, В.П. Исаков, секретари ЦК КПРФ А.А. Ющенко и С.Э. Аниховский.

**Н.М.Харитонов так прокомментировал это событие:**

– Удостоверение получено. Этот документ я получил в новом зале ЦИК. Считаю, что это символично.

Этот документ позволяет нашей команде активно заняться агитационной работой. Программа Победы (Программа КПРФ) утверждена на съезде КПРФ с учетом мнения избирателей из всех регионов. Она была доработана в последние дни.

В ближайшее время наша команда во главе со мной планирует

первый выезд в регион на встречу с избирателями.

Мы постараемся донести нашу программу до каждого избирателя. Мы будем стремиться прийти в каждый дом.

Я как кандидат на должность президента Российской Федерации буду внимательно знакомиться с программами и другими участниками избирательной кампании. Я придерживаюсь мнения, что каждый голос и все пожелания избирателей должны быть учтены победителем избирательной кампании.

Мы надеемся, что предстоящая избирательная кампания продемонстрирует всему международному сообществу, что Российская Федерация едина и крепка. Мы с вами уверенно движемся к Победе на всех фронтах!

### Встретили радушно

**Кандидат в президенты РФ Николай Харитонов прибыл с трёхдневным рабочим визитом в Хабаровский край. В своём телеграм-канале коммунист выразил благодарность за тёплый приём: «Встретили с дальневосточным радушием, с хлебом и солью!» – отметил Николай Михайлович.**

Вместе с кандидатом в президенты от КПРФ в Хабаровск прибыли первый заместитель председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Юрий Афонин, депутат Госдумы генерал-лейтенант Виктор Соболев и депутат Госдумы, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков. Программа мероприятий очень насыщенная. После встречи с сотрудниками крестьянско-фермерского хозяйства «Краснореченское» Николай Харитонов вместе с большой командой КПРФ примет участие в форуме «Развитие Дальнего Востока». Также запланированы встречи с жителями, студентами вузов и представителями общественных организаций Дальнего Востока.

Kprf.ru

### Опрос

#### Итоги 2023 года

В конце года участники общероссийского опроса подводят итоги и сравнивают уходящий год с предыдущим – каким он был для их семьи и для страны в сравнении с предыдущим, были ли ожидания и опасения и если да, оправдались ли они.

По мнению 23% участников опроса, уходящий 2023 год был для России лучше, чем 2022, 28% опрошенных считают, что он был хуже, 41% полагают, что он был примерно таким же. 25% россиян говорят, что для них лично 2023 год был лучше, чем предыдущий, столько же респондентов – что хуже, 46% – что он был таким же, как прошлый год. Ничего хорошего от уходящего года не ожидали 36% россиян, у 22% ожидания оправдались, у 36% – не оправдались.

#### Ожидания россиян от 2024 года

49% опрошенных уверены, что наступающий 2024 год для них лично будет лучше, чем предыдущий. Среди них 14% россиян ожидают увеличения доходов: «зарплату, может быть, поднимут»; «повышение уровня жизни»; «материальные улучшения»; 10% респондентов связывают свои позитивные ожидания с надеждами на окончание СВО: «закончится война, мирное небо над головой»; «мир будет»; «может, закончится война». 9% считают, что наступающий год для них будет хуже, 26% – что ничего не изменится.

Источник: www.fom.ru

### Партийный телеканал «Красная Линия» представляет документальный фильм «История о будущем»

Фильм посвящен развитию экономики СССР и советскому экономическому чуду. За неполные тридцать лет среднегодовой рост экономики СССР составил почти 14%! С 1929 по 1955 год в СССР действовала экономическая модель опережения. Советский народ жил духом свершений, прорывов, больших проектов. Нынешней российской политической системе чуть больше 30 лет. Тридцать лет длилась сталинская эпоха в СССР. Сравнить эти два тридцатилетия нашей истории весьма поучительно. По поводу современных достижений так и хочется сказать:

не те люди, не тот масштаб, не те помыслы.

Посмотреть фильм можно,  
перейдя по QR-коду





# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## XVIII (третий этап) Съезда КПРФ «О задачах политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в избирательной кампании по выборам президента Российской Федерации, назначенным на 17 марта 2024 года»

Заслушав и обсудив доклад председателя Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюганова «В новую битву за трудовой народ», Съезд отмечает, что избирательная кампания по выборам президента Российской Федерации проходит в особых условиях. Вставшие перед Россией вызовы требуют от партии максимальной ответственности, решительности и мобилизованности.

На протяжении XXI века общий кризис капитализма нарастает. Империалисты США решают задачу достижения мирового господства. Предпринимается попытка утвердить гегемонию глобального финансового капитала, воссоздать новую колониальную систему. Буржуазия ужесточает эксплуатацию народных масс, ведёт наступление на социальные завоевания трудящихся, реализует курс на свёртывание демократических прав и свобод.

Действия империализма становятся всё более опасными для человечества. США и НАТО проводят политику дестабилизации целых регионов планеты. Они толкают мир к масштабной войне с перспективой использования ядерного оружия. Развязанный американскими ястребами вооружённый конфликт на Украине призван ослабить Россию и государства Европы, торпедировать международный торгово-экономический проект «Один пояс, один путь».

В борьбе за мировое господство крупный капитал активно использует неофашизм, пещерный антикоммунизм и русофобию. Цинично глумясь над памятью жертв нацистского геноцида времён Второй мировой войны, Вашингтон и его союзники долгие годы вскармливали бандеровщину, отравляли ядом русофобии сознание граждан Украины.

КПРФ уверена, что полностью ликвидировать угрозу фашизма и новой мировой войны можно лишь путём победы над отжившим свой век капиталистическим обще-

ственным строем. В современных реалиях антивоенная борьба коммунистов должна стать неотъемлемой частью борьбы за социализм. Уроки XX века доказали, что именно коммунисты выступают наиболее последовательными и принципиальными борцами против реакции и фашизма, неоколониализма и ксенофобии.

Сегодня, как и столетие назад, Россия вновь оказалась на острие мировых разломов. Она имеет большой потенциал, чтобы явить миру новое чудо социального освобождения. Для этого страна должна глубоко измениться внутренне, пробудить к жизни созидательную энергию народных масс. После свершения Великой Октябрьской социалистической революции под руководством ленинской партии большевиков наша Родина сумела преодолеть разруху, провести индустриализацию и коллективизацию, совершить культурную революцию, разгромить фашизм и прорваться в космос. Опора на опыт наших предшественников призвана стать залогом наших грядущих побед.

С момента своего возрождения КПРФ честно служит трудящимся России. Партия не позволила уничтожить страну в «лихие 90-е». Коммунисты твёрдо стояли на страже суверенитета страны, вели деятельную борьбу с представителями «пятой колонны». КПРФ хранила правду истории и защищала право граждан гордиться героями Советской эпохи. Сегодня партия продолжает эту работу, разворачивая подготовку к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина.

В условиях жестокого давления коллективного Запада менять направление развития России необходимо уверенно и твёрдо. Запаса времени у нашей страны всё меньше. Российский капитал не способен обеспечить её движение по пути социально-экономического и научно-технического прогресса. Он не готов к полному и окончательному разрыву с интересами глобалистов. Даже после начала

специальной военной операции олигархат рассчитывает на заключение тайной сделки с империалистическими кругами Запада и действует как партия поражения. Опасная раздвоенность власти является всё более явным препятствием для успешного развития страны. Только КПРФ предлагает реальную и спасительную альтернативу.

Выборы президента России – важный этап борьбы партии за смену социально-экономической политики. КПРФ выступает за национализацию стратегически важных отраслей, переход к государственному планированию и политике созидания, требует решительного роста вложений в технологии, науку и образование, добивается поддержки народных и коллективных предприятий, предлагает пути повышения качества жизни граждан, заботится о молодых и многодетных семьях, пенсионерах и «детях войны». Успехи руководителей-коммунистов во главе Новосибирска и Хакасии, Орловской и Ульяновской областей, народных и коллективных предприятий демонстрируют высокую эффективность наших подходов.

У КПРФ есть программа возрождения Родины – Программа Победы. В сотрудничестве с научными и общественно активными силами партия сформировала команду Победы, способную воплотить в жизнь новую социально-экономическую политику. Твёрдо выражая интересы людей труда, мы накопили большой опыт созидания. В опоре на широкий союз левопатриотических сил наш Президент и Правительство народного доверия готовы справиться с самыми серьёзными и сложными задачами.

### Съезд КПРФ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей КПРФ на ближайший период участие в выборах президента Российской Федерации, назначенных на 17 марта 2024 года.

2. Центральному комитету КПРФ, региональным и местным комитетам партии,

первичным отделениям КПРФ и каждому коммунисту самым энергичным образом включиться в проведение избирательной кампании, развернуть активную работу, нацеленную на поддержку выдвинутого кандидата, использовать пропагандистские возможности, предоставляемые избирательной кампанией, для роста рядов партии и укрепления влияния КПРФ в обществе.

3. Центральному комитету КПРФ, всем структурным подразделениям партии, партийным средствам массовой информации обеспечить активную пропаганду Программы Победы партии. Обеспечить своевременный выпуск и эффективное распространение агитационных материалов.

4. Центральному штабу КПРФ по выборам, Общероссийскому штабу по координации избирательного движения, региональным и местным комитетам партии в ходе агитационной работы добиваться консолидации широкого спектра общественно-политических сил в поддержку кандидата от КПРФ.

5. Центральному комитету КПРФ, всем структурным подразделениям партии обеспечить максимальную концентрацию усилий на агитационном, организационном, информационном, юридическом и методическом сопровождении избирательной кампании.

6. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным отделениям партии в ходе проведения избирательной кампании настойчиво пресекать факты нарушения избирательного законодательства, добиваясь проведения честных и справедливых выборов.

7. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального комитета КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ,  
председатель ЦК КПРФ.

### Мнение

## НАБОЛЕЛО...

**Быть коммунистом, значит – думать не только о себе, но и о Родине, о ее судьбе. Так и пелось раньше в наших светлых советских песнях: «Раньше думай о Родине, а потом о себе!» Быть патриотом своей страны, значит – думать о народе.**

Но в настоящее время коллективизм, народовластие не всеми приветствуется и уступают место индивидуализму. Именно индивидуализм присутствует сейчас во всех сферах жизни. Стали забываться, что раньше все важные вопросы местного значения в поселениях обсуждались на сходах, где жители выступали, спорили и голосованием принимали важное решение. Индивидуализм и эгоизм настолько поразили часть нашего общества, что некоторые граждане даже гордятся тем, что не вникают в дела страны, не ходят на выборы.

Сход граждан заменили на иностранный манер словами «публичные слушания». Это чуждые нашему народу правила не воспринимаются. Они не служат заменой словам: «собрание», «сход», и решаются проблемы не большинством, а меньшинством. Действительно, публичные слушания считаются состоявшимися, если на них присутствуют два или три, а то и один человек. Но это же противоречит здравому смыслу. Народ зачастую не читает газету, чтобы узнать, где и какие пройдут публичные слушания. А если даже знает, то отговорка на все одна: «А там уже без нас все решили».

А еще сегодня в большой моде соревнование «кто чаще обольет гадостью Ленина или Сталина». Преуспевают в этом, в основном, представители «пятой колонны». Им не понять, что оба вождя ра-

ботали на то, чтобы сплотить народ в один коллектив. Соединить народы и народности в республики, автономные области, края, а затем создать могучий коллектив – СССР (15 союзных республик). Это был мощный коллектив, который победил в Великой Отечественной войне хорошо вооруженную всей западной Европой фашистскую гадину. И была сохранена национальная идея, живущая в душе народа: патриотизм и справедливость.

Сейчас при капитализме, когда развалили Советский Союз, превозносят Ельцина, а в развале могучей страны обвиняют коммунистов. И забыли многие, как сами же радовались, когда Горбачев отстранил коммунистов от власти. За одни сутки убрал с постов достойных людей-государственников и поставил на их место бездельников и подхалимов. Именно они и являются сейчас «пятой колонной», ненасытной, нашу страну продающей и предающей, отправляющей тайком за рубеж ее богатства.

Когда предатели СССР Горбачев и Ельцин хаяли коммунистов за то, что у них были партийные гаражи, дачи, в народе думали: «Вот и хорошо, что все забрали! Это же наше». А оно ведь было государственным. А теперь стало частным. Такими стали не только дома, дачи, гаражи, но и берега рек, озера.

В свое время Ельцин пригласил иноагентов из Америки, посадил в министерские кабинеты, чтобы они научили наших по каким правилам

надо разваливать страну. Потом были слова: «Боже, храни Америку!» и дана отмашка на расстрел непокорного Верховного Совета, а затем – запрет КПСС. Тогда и была создана КПРФ – идейная наследница КПСС во главе с Г.А. Зюгановым.

Но КПРФ не находится у власти. В данное время правящей партией является «Единая Россия». Я слышу иногда, как люди ругают коммунистов: «Зачем вы отдали власть?» Но мы же не отдавали, у нас ее вырвали еще при Горбачеве, а Ельцин расстрелял. Поэтому, когда я слышу, как некоторые стараются бросить в лицо фразу «Что толку с вас – коммунистов?», мне хочется сказать: «Вы хааете тех, кто народ не предал, не отрекся от завоеваний социализма, патриотизма и народовластия. А что толку с вас? Разве вы способны тратить свое время на распространение газет? Имеете смелость публично с чем-то, что плохо для народа, не согласиться? Вы способны бросить свои домашние дела, чтобы стать в свите протеста, принимать участие в митингах против растущих цен на продукты, на лекарствах? Вы скажете привычное в свое оправдание: «А уже без нас все решили». Решили и будут дальше решать.

Древнегреческий мудрец Сократ сказал: «Хочешь поменять мир, начни с себя». Но некоторым лучше перемолоть кости депутатам-коммунистам, но не заметить других ошибок. А тем временем депутаты-коммунисты выделяют средства на детские сады, школы в той местности, где они избирались. В настоящее время на Донбасс отправлен очередной многотонный груз, потому что народ, который сохраняет в душе патриотизм, всегда помогает фронт.

К сожалению, есть пробелы и в культуре. Пока не видно ни одного

нового фильма, воспевающего героики наших дней, пропагандирующих созидательный труд и доблесть наших воинов. Министерство культуры РФ не замечает, что деньги, выделенные на культуру, тратятся на приобретение фильмов иностранного производства, враждебно относящихся к нам стран.

Мы должны защищать нашу культуру, историю, образование, чтобы сохранить само государство.

А у нас открываются Ельцин-центры, которые воспитывают новое поколение в духе ненависти к своей Родине, преклонении перед всем западным. В этих центрах рассказывают о том, что Ельцин был хорошим президентом. А кто войну в Чечне развязал? А дефолт, благодаря которому большинство жителей страны стало нищими. Именно при его недальновидной политике в соседней Украине стал процветать фашизм и выросло там поколение, ненавидящее нашу страну. Корень проблемы именно с тех времен.

Сейчас идет СВО и наш народ защищает свою страну: идут на фронт добровольцы, собирается гуманитарная помощь. Сплоченность людей вокруг идущей беды, как единый коллектив, проснулась. Жаль, что не у всех. Эгоисты и индивидуалисты, как всегда, в стороне. Видимо, не так воспитаны, чтобы быть в трудные минуты для страны в коллективе, быть патриотами. Для них главное – «свое корыто».

Татьяна БЕЗУСЬКО,  
первый секретарь  
Майкопского райкома КПРФ,  
депутат СНД МО  
«Майкопский район»

## Стоимость обучения в вузах вырастет еще на 12%

Платное образование в России станет еще дороже: в 2024–2025 учебном году вузы поднимут стоимость обучения на 10–12%, сообщили в Ассоциации негосударственных вузов РФ. На это повлияет целый ряд причин, отметил президент Ассоциации и ректор Российского нового университета Владимир Зернов. «Во-первых, это увеличение затрат вузов на оборудование и программное обеспечение, так как импортные поставщики уходят с рынка, а заменить их особо нечем. Во-вторых, свою роль сыграет существенное увеличение цен на услуги ЖКХ, которые не повышались в 2023 году, и электроэнергию. В-третьих, учебным заведениям необходимо будет компенсировать рост зарплат педагогам-специалистам», – пояснил Зернов.

По его словам, в текущей ситуации особенно тяжело приходится негосударственным образовательным учреждениям, которые вынуждены буквально сводить концы с концами. При этом если раньше они могли брать кредиты, то сегодня из-за роста ставок жить на заемные средства становится рискованно.

Между тем возможности для получения бесплатного образования в России сокращаются – 50% студентов вынуждены платить за свое обучение.



## ВОЛШЕБНИКИ ИЗ РОССТАТА

**Ну кто из нас не читал в детстве знаменитую сказку «Волшебник Изумрудного города»? Однако в наши дни, прочитавшие её и уже накопившие жизненный опыт граждане с удивлением обнаружат, что волшебнику Гудвину из упомянутой сказки очень далеко до современного российского волшебника. Правда, волшебник этот – коллективный и имя ему Росстат.**

Небольшое пояснение к тому, что следует ниже. Запасы российского бюджета год от года слабеют, особенно тяжёлое положение складывается в регионах, многие из которых рискуют остаться один на один с нарастающим народным гневом. И вот в такой ситуации правительство России решило сделать ставку на свою основную «цифровую» опору – Росстат. Именно это ведомство и призвано спасать чиновников всех уровней от печальных вестей с финансово-экономического фронта...

И надо признать, что в последние годы Росстат на этом самом фронте создания массовых иллюзий проявляет завидные успехи. Одно из самых «ярких» его достижений – публикация данных о материальном неравенстве в обществе, посчитанном по новой методике. Теперь распределение доходов исследуют по десятипроцентным группам населения. Оказалось, что на 10% богатейших россиян во втором квартале 2023 г. пришлось 30% всех денежных доходов – это 5,82 трлн рублей. А 10% беднейших россиян заработали лишь 2% – это 388 млрд рублей. Средний доход в этой группе составил 8850 рублей, что более чем на 40% ниже прожиточного минимума.

Как видим, социальное расхождение и неравенство во всей красе! Выходит, надо ждать, когда народ с вилами и факелами пойдёт раскулачивать зажиточных россиян? Не тут-то было! Эти данные Росстата можно развернуть так, что Россия окажется чуть ли не оплотом социальной справедливости. И не удивляйтесь потом, почему же высшие чины рапортуют об очередных успехах во всех сферах и не спешат бить тревогу, бросая все силы на спасение экономики. И вот как это повернули.

По данным Росстата, средний доход 10% богатейших россиян составляет... всего 132 920 рублей в месяц. Такой суммой сейчас не впечатлить даже в провинции. И яхты содержать с

такой зарплатой тоже не получится. Любой здравомыслящий человек усомнится и задумается о том, что реальные доходы богатейших россиян куда больше. Однако упомянутое размашистое деление населения по десятипроцентным группам позволяет сгладить неравенство. Отсюда и такая «удобная» цифра.

К тому же Росстат намерен «сделать» нас всех ещё богаче! По мнению ведомства, при подсчёте доходов населения стоит учитывать доход от активов на финансовом рынке, безналичные переводы между физическими лицами за пределы региона, бонусы, начисляемые торговыми сетями. К финансовым активам больших вопросов нет. Если человек действительно что-то смог заработать, то это учитывать надо. Но учёт переводов между физическими лицами может сильно исказить картину. Банальный пример: есть семья, где зарплату получает муж, прописанный в Москве, а домашним хозяйством и семьёй занимается жена, формально зарегистрированная в области. Денежный перевод от мужа жене будет считаться «дополнительным доходом». Деньги одни, а учтены будут два раза. С бонусами не менее интересная ситуация. Ими торговые сети маскируют скидки на товары, эти бонусы никак нельзя обналчить. Просто маркетинговый ход. Но Росстат их посчитает как дополнительный доход.

Другими словами, денег у людей будет много, а рост цен на товары и услуги – умеренный. Уже к концу 2023 года Росстат успел несколько раз изменить порядок расчёта инфляции. Первыми поменялись дни расчёта еженедельной инфляции с исключением из статистики ярмарок выходного дня, затем Росстат включил в индекс потребительских цен жилищные услуги – страховку, ремонт и аренду. На проседающем рынке недвижимости это была очень актуальная мера по «сдерживанию» инфляции. Только к началу осени средняя по России стоимость съёмного жилья сократилась на 1%, а в Санкт-Петербурге просадка составила и вовсе 5,7%. Ну и, нако-

нец, «вишенка на торте»: Росстат изменил порядок уровня бедности. Раньше этим уровнем был прожиточный минимум, основанный на цене продовольственной корзины, а теперь – медианная заработная плата. Так одним росчерком пера в стране стало на 2,8 млн бедных людей меньше!

Пока правительство живёт в иллюзорном мире, существующем только на бумаге, людям приходится бороться за выживание самостоятельно. В стране закрываются и небольшие частные предприятия, и большие заводы. И хорошо, если в том или ином регионе есть крупное оборонное предприятие, работающее сейчас на полную катушку. Хотя бы с голоду не даст умереть. Но и на государственные щедроты рассчитывать не стоит. Достаточно взглянуть на уровень зарплат. Например, инженер-конструктор на НПО «Новатор», который делает востребованные крылатые ракеты «Калибр», получает от 45 тыс. рублей, инженер-химик – 50 тыс. рублей, электромонтёр – от 38 тыс. рублей. Интересно при этом напомнить, что, по данным того же Росстата, средняя зарплата в России составляет сегодня почти 70 тысяч рублей. Хотя чему удивляться? Это – опять же результат того же усреднённого деления граждан по категориям их доходов на группы...

Вывод из всего сказанного прост: людям, экономящим каждую копейку, Росстат предлагает поверить в благостную картинку, убеждающую, что число безработных сократилось до 2,9 млн человек, а остальным вообще не стоит жаловаться на жизнь, которая становится, как в известной песне, «всё краше и веселее». Именно в это, судя по всему, уже окончательно поверили обитатели высоких чиновничьих кабинетов, давно переселившиеся из реальности в страну волшебных грёз, придуманную их любимым детищем – Росстатом.

**Николай ПЕТРОВСКИЙ,**  
газета «Правда» №2 (31495)

Все для Победы!

## ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Адыгейским республиканским отделением КПРФ был организован очередной сбор и доставка гуманитарной помощи для военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции.

После Нового года груз был на месте и передан в руки бойцам. К сбору помощи присоединились союзнические организации: «Ленинский комсомол», «Союз Советских офицеров», «Движение в поддержку армии», а также волонтерские организации «Все для фронта, всё для Победы» Гиагинского района, «Швейный полигон» и охотники Майкопского района.

В состав собранной помощи

вошли: окопные свечи, медикаменты, спальные мешки, рюкзаки, одежда, обувь, палатки, маскировочные сети, печь, работающая на дизельном топливе, гигиенические средства, «сухой душ».

Бойцы передали огромную благодарность всем, оказавшим поддержку, и передали большой привет активным жителям Республики Адыгея.

Пресс-служба рескома КПРФ

## С ГУМАНИТАРНОЙ МИССИЕЙ

В канун Нового года председатель АРО Союза советских офицеров и Движения в поддержку армии **Анатолий Назаров** отправился с гуманитарной миссией на Донбасс, где на Светлодарском направлении (район Бахмута) воюет 7-я военная база – преемница 131-й ОМСБр. В свой родной батальон Анатолий Геннадьевич передал пять комплектов радиомостов, закупленных силами организации при участии горкома КПРФ и Совета народных депутатов МО «Город Майкоп», сладости и фрукты, собранные с помощью акции «Добрый апельсин» школьниками и учителями ряда школ г. Майкопа, массети, консервации, средства гигиены, письма школьников. Также были переданы копии Знамён Победы, изготовленные учащимися школ на Уроках Мужества. АРО ССО и ДПА выражает огромную благодарность всем неравнодушным жителям Адыгеи, участвующим в комплектовании и отправке гуманитарного конвоя нашим Героям!

Пресс-служба АРО ССО

## «ЗОЛОТЫЕ МАКАРОШКИ-2023»

**27 декабря завершилось голосование антипремии «Золотые макарошки-2023». По итогам, «почётный» статус победителя антипремии получает депутат Государственной думы (фракция «Единая Россия») Андрей Гурулев.**

Он прославился в этом году тем, что призвал к геноциду граждан, которые не поддерживают президента. Стоит отметить, что это не единственное громкое заявление депутата. В программе «Прямой эфир» Андрей Гурулев призвал россиян рожать «по приказу» президента. Позицию единокоросса по достоинству оценили более 40% участников голосования.

Второе место в голосовании, с двухкратным отрывом, заняла сенатор Совета Федерации Марга-

рита Павлова, убеждённая в том, что девушкам не нужно высшее образование, так как оно мешает повышать демографию.

Третье место досталось руководителю Первого канала Константину Эрнсту, который дал категоричную негативную оценку кинопродукции современного Запада и советского времени, забыв, правда, про качество контента своего канала. За него проголосовало более 12% респондентов.

komsomolrf.ru

## ВПЕРЕД, В XIX ВЕК?

**В ближайшие два десятилетия Россия, возможно, будет вымирать со скоростью 800 000 человек в год, и к середине XXI века может потерять 15,1 млн человек населения, согласно «негативному» прогнозу Росстата, о котором пишет РБК.**

Согласно «базовому» прогнозу, естественная убыль населения РФ в 2023-46 гг. составит в среднем 500 000 человек в год, а численность населения сократится на 7,6 млн человек, до 138,8 млн – минимума с 1981 года.

В «пессимистичном» сценарии Росстата, а другие в нашей стране практически не сбываются, вторую половину XXI века Россия встретит, имея лишь 130,6 млн человек постоянного населения, что соответствует уровню РСФСР начала 1970-х (130 млн), или Российской империи 1897 года (129 млн).

Несмотря на увеличение средней продолжительности жизни с 73,17 года в 2024 году до 77,15 года в 2045 году, число умерших в России, согласно «пессимистичному» прогнозу, будет расти и к 2039 году сравняется с рекордами пандемии Covid-19 – 2,09 млн человек в год.

«Пессимистичный» прогноз Росстата соответствует базовому прогнозу ООН. Он ожидает, что численность постоянного населения России с 146 млн человек сейчас

упадет до 133 млн к 2050 году. В результате Россия вылетит из топ-10 стран мира по численности населения, пропустив вперед, например, Конго, Эфиопию и Мексику. Население Эфиопии с 122 млн человек сейчас, по прогнозу ООН, вырастет до 213 млн человек к 2050 году, Конго – с 97 до 215 млн, Мексики – с 127 до 144 млн.

Из СССР Россия вынесла 148 млн человек населения и 6-е место в мире (после Бразилии, Индонезии, США, Индии и Китая), но за 30 лет современной истории потеряла больше 14 млн человек.

В 2018 году в России запустили нацпроект «Демография» на 4 трлн рублей, в рамках которого планировалось за 6 лет остановить вымирание страны. В итоге за 2018-22 гг. Россия потеряла 2,9 млн человек.

Почти в половине регионов страны естественная убыль (превышение количества смертей над числом рождений) усугубляется миграционным оттоком. Это характерно прежде всего для Дальнего Востока и Сибири.

После массового отъезда населения в

прошлом году (отрицательный миграционный баланс сформировался в 66 регионах, или ¾) число регионов с миграционным приростом и оттоком за январь – сентябрь практически сравнялось: 43 и 42 соответственно, отмечают в обзоре аналитики «Эксперт РА». «Но это по-прежнему не касается большинства регионов Сибири и Дальнего Востока», – отмечают они. В десятке регионов с максимальным миграционным оттоком постоянного населения семь из восточной части страны. Три оставшиеся – Коми и две северокавказские республики, Чечня и Северная Осетия. Миграционный отток наблюдался не только в традиционных регионах Сибири и Дальнего Востока, но и на других территориях страны, подчеркивают авторы обзора.

По притоку традиционно лидируют столичные регионы (Москва, Санкт-Петербург и области), Краснодарский край и Ханты-Мансийский АО. Центрами притяжения населения являются крупные регионы, констатируют аналитики «Эксперт РА». Попадание в лидеры Краснодарского края они связывают с тем, что это «ближайшая территория перетока населения» с территории Украины и новых регионов, а в ХМАО едут на заработки. Это «удаленная территория с высокой оплатой труда», поэтому там «наблюдается рекордно высокий приток и низкий отток населения за последние несколько лет».

Миграционный приток, хоть и восста-

новившийся, но слабый, не в состоянии компенсировать естественную убыль населения на фоне демографических проблем, констатируют авторы обзора. По итогам трех кварталов это получилось всего в 10 регионах, а в 36 миграционная убыль сочеталась с естественной. В целом же по России миграционный прирост компенсировал чуть менее половины естественной убыли населения, отмечают авторы.

В традиционных крупных центрах миграционный приток снизился даже по сравнению с прошлым годом, а в Санкт-Петербурге и вовсе миграционная убыль. Это, по мнению авторов обзора, может быть связано, в том числе, со снижением интереса у зарубежных трудовых мигрантов из стран СНГ, которые, как правило, и выбирают крупные города на фоне ослабления рубля.

В ближайшие годы аналитики «Эксперт РА» не видят предпосылок для существенного улучшения ситуации: из-за демографической ямы миграционный прирост будет компенсировать естественную убыль лишь на треть. Трудовая миграция все еще отстает от допандемийных уровней, и ее восстановление может растянуться на несколько лет, полагает экономист Газпромбанка Павел Бирюков.

Газета «Советская Россия» №1 (15410)



## БОЛЬШАЯ ПРИВАТИЗАЦИЯ НАЧАЛАСЬ

**В преддверии наступления нового года Росимущество отчиталось о реализации плана приватизации на 2023-й: он был перевыполнен в 16 (!) раз.**

К теме приватизации мы обращались в уходящем году неоднократно и делали это вынужденно. Причём речь идёт не о преступном дербибане народной собственности в период печально знаменитых залоговых аукционов, хотя и о них забывать никак нельзя. Это для власти их итоги «священны и неприкосновенны», а для нас, простых граждан, смиряться с ними невозможно. Именно те времена породили в нашей стране класс олигархии, а вместе с ним и один из самых страшных социальных расколов в мире. Можно сказать, что состояние практически любого из птенцов гайдаровско-чубайсовского гнезда построено ценой лишений многих миллионов людей, которые в современной России оказались у черты бедности или за ней.

Хотя сами эти «уважаемые бизнесмены», безусловно, уверены в том, что всего добились своим личным трудом, и останавливаться на достигнутом явно не собираются. Напомним: в апреле уходящего года

глава банка ВТБ Андрей Костин разразился статьёй в РБК, в которой ратовал за проведение новой широкомасштабной приватизации госсобственности. Месяцем позже позицию минфина РФ обозначил заместитель руководителя этого ведомства Алексей Моисеев, который высказался в том духе, что никто не против нового этапа приватизации. После этой артподготовки в июле на 26-м Петербургском экономическом форуме последовала скоординированная атака либералов-рыночников: за распродажу госсобственности и против «реставрации» плановой экономики высказались глава Сбера Герман Греф, советник президента РФ Максим Орешкин, глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина и ряд деятелей каллибром поменьше.

И вот промежуточный итог 2023 года: при плане в 1,8 млрд руб. было продано имущества и активов государства на сумму 28,9 млрд руб. Полезно посмотреть, откуда взялась такая сумма. 27,3 млрд рублей было получено за счёт продажи активов, в основном питерской

компания «Феникс», управляющей портом «Бронка», и предприятия «Кучуксульфат» из Алтайского края. То есть в первом случае это инфраструктура, а во втором – сырьё. И то, и другое – ключевые для государства отрасли, в отношении которых КПрФ всегда настаивала на противоположном: на национализации. Без этих составляющих суверенная экономика немыслима.

Итак, упомянутые выше призывы были услышаны властью и широкая приватизация госсобственности уже началась. Министр финансов РФ Антон Силуанов на днях в эфире телеканала «Россия-24» заявил о том, что его ведомство уже внесло в правительство список из 30 крупных компаний, в которых государство сократит своё участие в пользу частного бизнеса. В октябре этот же господин предложил полностью приватизировать «Росспиртпром», в который входят восемь заводов, производящих пищевой спирт. Как говорилось в советском фильме, «это же Клондайк, Эльдorado!»

А аппетит, как известно, приходит во время еды. И вот обрадованный Греф уже сообщил, что государство вполне могло бы снизить свою

долю в Сбере до 25%. То есть системообразующий банк, от которого в России зависит десятки миллионов граждан, окажется на три четверти в частных руках.

Начавшийся новый дербибан госсобственности (как в последний день, честное слово!), естественно, прикрыт словесной завесой о привлечении инвестиций, в том числе иностранных. Вот и ответ на вопрос, научила ли чему-то российскую власть история с «драконовскими санкциями». Самый яркий пример – ситуация с автомобильными заводами, в которые инвестировал иностранный капитал до начала СВО. Сейчас эти предприятия в основном стоят и готовятся к закрытию. Потому что инвестор – не благотворитель, а буржуй. Его интересует прибыль, а не то, чтобы в России было своё производство, независимое от импорта.

Понимают ли российские власти, что делают? Ну они ж не дети... И имеют самое высокое дозволение. Ведь на Восточном экономическом форуме в сентябре 2023-го президент РФ выразил чётко и недвусмысленно: «Никакой деприватизации не намечается, никакой деприватизации не будет. Вот это я вам могу точно сказать».

Михаил КОСТРИКОВ,  
газета «Правда» №144 (31493)

## ПРЕДВЫБОРНАЯ «УТКА» ПРЕЗИДЕНТА

**Как отмена банковских комиссий для пенсионеров при оплате ЖКХ превратилась в спектакль одного актёра**

**Путинская избирательная кампания стартовала задолго до объявления о выдвижении. Однако после этого громкого и для многих неожиданного поступка на головы граждан страны уже «посыпались» многочисленные блага. Одно из них – отмена комиссий при оплате услуг ЖКХ для пенсионеров. По последней редакции соответствующего закона, которую приняла Дума и подписал президент, её не будут взимать банки, операторы почтовой связи, агенты и субагенты.**

Упомянутый законопроект имеет долгую парламентскую историю и, кажется, опровергает своим существованием расхожее мнение, что парламент – это не место для дискуссий. И на этот раз дискуссия затеяли не кто иной, как сами депутаты от «Единой России». Внесён он был группой депутатов в феврале 2020 года. И между первым и последним чтением прошло целых три года.

Некоторые средства массовой информации утверждают, что изначально отмена комиссии предполагалась только для льготников, а о дополнительных преференциях для людей пенсионного возраста ныне действующий президент

РФ сообщил в ходе «прямой линии», которую совместил на этот раз с очередной пресс-конференцией. На неё, конечно, может попасть любой смертный с удостоверением журналиста. Но дадут слово и услышат там только кремлёвский пул, ну и зрителей, которые выскажут «своевременные» мысли.

Разумеется, проблемы, которые решить сложно или невозможно, в эфир не пропустят. Поэтому красивый пиар-ход с добавлением категорий, которые могут рассчитывать на милость государя в части оплаты «коммуналки», на самом деле лишь спектакль, причём, как всегда, в театре одного актёра.

Изначально депутатская инициатива была рассчитана на всех

граждан страны. Но Государственная дума обсудила закон и в лице «единороссовского» большинства решила, что владельцы банков им ближе, чем простой народ, поэтому стремление восстановить справедливость превратили в так называемую адресную поддержку, которую в итоге просто распространял президент на более широкий круг лиц.

В связи с этим надо понимать, что по закону перечень лиц, нуждающихся в соцподдержке через отмену комиссий, определит правительство, но никак не первое лицо в государстве. И очевидно, что решением о так называемой адресной помощи «единороссы» поддержали именно финансовую олигархию – банкиров,

чья прибыль в 2023 году составила 3,3 трлн рублей.

Вступит в силу закон только 1 июля 2024 года. И как раз с этой же даты уже утвердили рост тарифов на услуги ЖКХ. По официальным данным, со второго полугодия плата за «коммуналку» в Москве вырастет на 11%, в Подмосковье – на 10,7%, в Санкт-Петербурге – на 9,8%, в Ленинградской области – на 10,2%. Запредельный рост ожидается в Забайкальском крае – на 15%, в Омской области – на 14%, в Северной Осетии – на 13,7%. Таким образом, отмены комиссий никто и не заметит, потому что тарифы продолжат ползти вверх.

В советское время тарифы на услуги ЖКХ не менялись десятилетиями. Что уж говорить о других товарах и услугах! «Было время – и цены снижались», и это стало возможно только благодаря завоеваниям социализма в отдельно взятой стране. Несомненно, отмена комиссий – это мера нужная, но недостаточная.

Наши пенсионеры заслуживают лучшего, но мы все живём в одной стране и сталкиваемся с одними и теми же проблемами. И в основе государственной политики должен лежать принцип равенства в правах и возможностях, что было зафиксировано в Советской Конституции.

Тем временем долги за ЖКХ граждан приближаются к 1 трлн рублей. И уже понятно, что мы не только преодолеем эту отметку, но и не сможем остановить процесс деградации системы. Отмена комиссий никак не мотивирует человека с пустым кошельком найти на его дне затерявшиеся последние несколько тысяч рублей для того, чтобы поддержать своих же «грабителей».

При ближайшем рассмотрении благая инициатива оказывается: во-первых, попыткой страсти с населения недоплаченные долги, во-вторых, «уткой» избирательной кампании кандидата в президенты РФ Владимира Путина, в-третьих, очередным доказательством того, что власть давно срослась с крупным капиталом и лоббирует интересы исключительно олигархата.

Мария ГЕРАСИМЧУК,  
газета «Правда» №1 (31494)

### Социальный калейдоскоп

#### Протесты остановили стройку

Массовые протесты способны дать позитивный результат. Власти Адыгеи остановили подготовку к строительству завода молотой известки в поселке Каменноостровском. Против создания нового экологически опасного производства выступили тысячи местных жителей и часть муниципальных депутатов. Вокруг Каменноостровского расположены популярные у туристов достопримечательности и особо охраняемые природные территории.

#### Рост цен стал определяющим

Главным событием ушедшего года участники опроса назвали рост цен и тарифов. Он лидирует с огромным отрывом.

Опросы фонда «Общественное мнение», которыми пользуется Центробанк, стабильно показывают, что четверть россиян едва сводят концы с концами. Результаты ноябрьского опроса: 6% денег не хватает даже на питание, а 20% хватает на еду, но не хватает на покупку одежды и обуви. Еще 33% не хватает средств на покупку крупной бытовой техники. Вместе с двумя первыми группами получается почти 60%.

#### Жилье для молодых ученых

Российским молодым ученым начали вручать от государства жилищные сертификаты на приобретение дома или квартиры. Об этом сообщает Минобрнауки. В текущем году количество претендентов на социальную поддержку увеличилось. Теперь кроме моло-

дых ученых на такую помощь от государства могут рассчитывать преподаватели вузов и научных организаций, причем не только подведомственных Минобрнауки. По данным министерства, ведомство уже помогло решить жилищный вопрос 499 молодым ученым.

#### Полки с бесплатными продуктами

В российских магазинах появятся социальные полки с бесплатными товарами, у которых истекает срок годности. Соответствующий законопроект будет внесен в Госдуму. Товары на таких полках смогут брать пенсионеры и незащищенные слои населения. Пока, как сообщают эксперты, бизнесу невыгодно заниматься благотворительностью и выставлять такие продукты бесплатно из-за высоких налогов.

#### Даем вам лопаты, и вперед...

Депутат Госдумы посоветовала россиянам самим чистить улицы. Жители регионов попросили подать пример. «Жители городов, населенных пунктов могут брать в руки лопату в период активных снегопадов и помогать», – высказалась депутат Госдумы, единоросс, зампредседателя Комитета по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева. Россиянам не очень понравилась эта идея, о чем они и сообщили депутату на ее странице в ВК: «Я плачу налоги, пошлони, сборы НДС, коммунальные платежи тоже оплачиваю», «Мы свою работу выполняем... А если вам что-то не нравится, прошу к нам в Воронеж, даем вам лопаты, и вперед, чистить снег!»

Газета «Советская Россия»

И с п о л ь з о в а н ы м а т е р и а л ы п е р и о д и ч е с к и х и з д а н и й



**АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА**

Главный редактор Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Предыдущее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в АО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 10 000 экз. Заказ № 70.

Индекс ПА 116